

# КРАСНЫЙ АЛТАЙ

Орган Окружкома ВКП (б), Окрайисполкома и Окрапрофсовета.

№ 285

Вторник, 13 декабря 1927 года. г. Барнаул.

№ 285

## Рабочий класс, спрятавшийся от поражений, начинает новый этап борьбы с буржуазией.

Основной задачей Коминтерна является — всемерная поддержка начавшегося революционного движения.

### Отчет делегации ВКП(б) в Коммунистическом Интернационале.

**В отчетном докладе т. Бухарин отметил: крупнейшие мировые события, наведшие противостояние в капитализме, положение рабочего класса, предательство меньшевиков, революции на Востоке и состояние компартий.**



Москва, 12 декабря.

На утреннем заседании 9 декабря заслушана первая часть доклада т. Бухарина: «Отчет делегации ВКП в Коминтерне».

Появление тов. Бухарина на трибуне встречается бурными аплодисментами и продолжительными овациями.

Тов. Бухарин отмечает, что последнее двухлетие в Международном отношении было богато рядом крупнейших событий. Сюда относятся частичная стабилизация и обострение противоречий внутри капиталистического мира, перегородки крупных капиталистических государств, нависшая угроза войны, великая китайская революция, национальная революция в Индонезии и так далее.

Наряду с этим, имелись такие огромные явления, как английская стачка, восстание в Вене и начало крупного движения в ряде других государств.

#### Эпоха капиталистического упадка.

Определяя современную эпоху, т. Бухарин квалифицирует ее в целом, как эпоху капиталистического упадка.

В рамках нынешней частичной стабилизации, указывает далее докладчик, наблюдается много взлетов. Таким примером является заметное хозяйственное оздоровление в Германии. Но взлеты эти не носят, однажды, решающего характера.

Основное состоит в том, что в рамках существующей стабилизации продолжается нарашивание противоречий и усиление кризисов. Это в конечном счете подрывает процесс стабилизации, что неизбежно должно повести в будущем к циклу новых войн, грандиозных столкновений и катастроф.

То, что сейчас есть, ни в какой степени не выражает состояния покоя, а, наоборот, таит в себе дальнейшее обострение и новые столкновения.

#### Нажим на рабочий класс во всех капиталистических странах.

Каким образом отмеченные тенденции в капиталистическом мире отражаются на положении рабочего класса? Этому вопросу т. Бухарин уделяет много внимания в дальнейшей части доклада.

Он отмечает в первую очередь тот факт, что за исключением Соединенных Штатов и других заокеанских стран, заработная плата нигде не достигла еще доведенного уровня. Мало того, сейчас ставится вопрос по всей линии капиталистического фронта о нажиме с целью снижения нынешнего уровня зарплаты.

Хозяйственные успехи в Германии, Италии и других странах в основе своей держатся на сильнейшей эксплоатации рабочего класса, замечается попытка сменить социал-демократию на социал-коммунистическую партию. Симпатии которого к СССР непрерывно возрастают.

Основная задача, стоящая сейчас перед Коминтерном, заключается в сохранении и раз-

бочего, на всемерном подтверждении его основных прав и общей тенденции к совершенному разгрому рабочего движения.

#### Контраступление рабочего класса.

Рабочий класс в ответ на наступление буржуазии начинает развивать контраступление со своей стороны. Процесс революционирования широких рабочих масс в капиталистических странах сказывается, прежде всего, на росте числа голосов, подающихся за коммунистические списки на муниципальных выборах.

Второй ряд явлений, говорящих о революционировании рабочих масс, — это увеличение авторитета коммунистов среди рабочих, организованных в профсоюзы.

Третий ряд явлений, характеризующих полевение рабочего класса, состоит в открытых выступлениях рабочего класса. Даже в Америке, где реформисты пустили глубокие корни в рабочую массу, мы имеем за последние времена ряд революционных выступлений со стороны пролетариата.

Было бы ошибкой думать, что мы имеем в капиталистических странах непосредственную революционную ситуацию. Такой ситуации мы еще не имеем.

Революционирование рабочего класса в капиталистических странах и ряд выступлений показывает, что революционное движение вступает в новую фазу своего развития.

Рабочий класс преодолел по следствиям поражений, которые он имел в недавнем прошлом и оправившись от этих поражений начинает новый этап борьбы.

Основной задачей Коминтерна является всемерная поддержка начавшегося революционного движения.

#### Противодействия со стороны социал-предателей.

Коминтерн наталкивается, однако, на противодействие со стороны социал-демократов 2-го и Амстердамского Интернационалов.

2-й Интернационал и входящие в него партии делают сейчас кругой поворот направо, капитулируя в идеологическом отношении перед буржуазией. Социал-демократы делают уступку на мирную социализацию фабрик и мирную демократизацию трестов, концернов и мирную демократизацию государств.

В случае войны, меньшевики будут выступать против СССР.

Одновременно с открытым противодействием социал-демократии, замечается попытка сменить социал-демократии на социал-коммунистическую партию. Симпатии которого к СССР непрерывно возрастают.

Нет никакого сомнения в том, что социал-демократия, в случае войны, будет выступать против СССР. Такая обстановка социал-демократии по отношению к СССР резко расходится с установкой рабочего класса, симпатии которого к СССР непрерывно возрастают.

Основная задача, стоящая сейчас перед Коминтерном, заключается в сохранении и раз-

витии тактики единого фронта. Развитие этой тактики должно итии по линии усиления борьбы с социал-демократией, 2-м и Амстердамским Интернационалом.

Необходимо со всей решностью поставить вопрос об усиении коммунистического влияния в профессиональных союзах.

#### Колониальная проблема

Во второй части доклада, за слушанной на утреннем заседании 10 декабря, тов. Бухарин подробно остановился на колониальной проблеме.

Характеризуя состояние китайской революции на теперешней ее ступени, тов. Бухарин опровергает мнение оппозиции о том, что китайская революция разбита. Она живет и развивается, хотя совсем на другой основе. В ближайшем будущем мы явимся свидетелями новых волн китайской революции.

Имеющие у нас данные показывают, что китайская революция будет жить и развиваться. На опыта китайской революции мы основательно прошупали ряд проблем, стоявших перед нами в области колониальной политики.

Колониальная проблема имеет огромное значение у нас не только потому, что правильная тактика ведет к победе революции в отдельных колониальных странах, а также потому, что она служит делу созиания революционных сил, имеющихся в колониальных странах.

#### Компартии, входящие в Коминтерн, растут.

В заключение тов. Бухарин дает анализ состояния коммунистических партий, входящих в Коминтерн.

За последние годы, вплоть до 1926 года, коммунистические партии западно-европейских стран численно уменьшились, что объясняется поражениями революционного движения рабочего класса за предыдущую эпоху.

Начиная с 1926 года, ряд коммунистических партий в главнейших капиталистических странах имеет численный рост. Так, германская компартия за период с 1926 года выросла с 105 тысяч до 128 тысяч членов, французская увеличила число членов от 50 до 60 тысяч, чехо- словацкая от 98 до 138 тысяч.

Одновременно мы имеем разрыв коммунистических партий в ряде балканских государств, где существует белый террор. Итальянская коммунистическая партия, несмотря на наличие белого террора, продолжает работать. Тоже самое можно сказать по отношению к польской партии.

В Англии имеется падение численности партии, объясняемое тем, что к членам коммунистической партии применяются методы экономического террора.

Общие же данные за последние два года показывают рост членов компартий, входящих в Коминтерн.

Недостаточная международность братских компартий.

Остановившись на недостатках в работе братских компартий, тов. Бухарин считает, что главным недостатком является их «недостаточная международность». Некоторые коммунисти-

ческие партии не пришли во время на помощь английскому забастовке, не пришли во время на помощь восставшему венесуэльскому пролетариату.

Партии не научились еще организационно закреплять свои политические успехи. Недостаточная высота теоретического уровня компартий и слабость их прессы существенно тормозят их работу.

Закончил тов. Бухарин сле-

дующим образом: «мы вступаем в новую фазу революционной борьбы, и если буржуазия будет нам войну, то в эту войну рабочий класс вступает, как организованная революционная сила, и при первом выстреле поднимет на ноги все то, что есть лучшего на земном шаре.

Партии не научились еще организационно закреплять свои политические успехи. Недостаточная высота теоретического уровня компартий и слабость их прессы существенно тормозят их работу.

Задачи Профинтерна.

Первым в прениях выступил т. Лозовский, который остановился на очередных вопросах и задачах Профинтерна. Дальнейшими задачами Профинтерна, по мнению т. Лозовского, должны быть: максимальное внимание рабочему движению тихоокеанского побережья, Латинской Америки, где требуется создание особого центра, который бы объединял южно-американские организации, идущие с Профинтерном; беспощадная борьба против реформистских союзов Америки, продолжение тактики единого фронта и, наконец, всемерное укрепление организационной

стороны в работе рабочих масс в Европе.

Оппозиция открыла шлюзы для меньшевистских элементов.

товаров

После т. Лозовского выступил т. Чхакая (Грузия). Чхакая ка- сается работы грузинских меньшевиков за границей и оппозиции Грузии, так называемых уклонистов. На основании факто- т. Чхакая приходит к заключе-нию, что троцкистская оппозиция открыла шлюзы для возрождения деятельности шовинистических и меньшевистских элемен-тов в Закавказье.

Этим закончилось утреннее заседание от 10 декабря.

#### Вечернее заседание съезда 10 декабря.

Продолжение прений по докладу т. Бухарина.

Первым на вечернем заседании выступил Кузьмин (Москва), указавший на необходимость усиления работы среди крестьянства коммунистическими партиями, входящими в состав Коминтерна.

#### Бороться с правыми уклонами.

Затем, после Скрынико (Украина), выступил Шацкин, который, останавливаясь на состоянии партии, входящих в Коминтерн, указал на правый уклон, имеющийся в ряде партий и говорил, что один из задач Коминтерна не наблюдал уже ряд лет. Новый подъем рабочих мас- ставит перед Коминтерном задачу максимальной мобилизации коммунистических сил для ис- пользования создающейся ситуа- ции и организации концентрированного наступления на капитал.

Выступивший затем Ломинадзе подчеркнул также наличие правых уклонов в компартиях и дает затем подробную характеристику настоящего положения китайской революции.

Ломинадзе указывает, что сейчас перед китайской компартией стоит ряд ответственных задач. Китайская компартия, очищенная за последнее время

#### Утреннее заседание съезда 11 декабря.

#### Рабочие приветствуют съезд

Москва, 12 декабря.

На утреннем заседании съезда заслушивает приветствия делегатов рабочих Ковровского завода, делегаций рабочих Ахангарской губернии, от рабочих Днепропетровска и Бакинского пролетариата.

После заслушивания приветствий, съезд переходит к продолжению прений по докладу т. Бухарина.

Первым выступил Финковский (Кривой Рог). Финковский указывает, что работа Коминтерна по профсоюзной линии значительно отстает от тех изменений, которые происходят в рабочем классе западно-европейских государств. Коминтерн обязан подтянуть работу Профинтерна до своих ситуаций, чтобы добиться необходимых успехов в этом отношении.

#### Больше внимания женским рабочим массам.

Затем после выступления Хитрова (КИМ) говорит Артюхина. Артюхина приводит данные о росте работниц в крупнейших капиталистических странах. Указывает, что огромный рост женщин, вовлеченный в производство капиталистических стран ставит перед Коминтерном во всю величину задачу по охране своим влиянием женских рабочих масс.

Выступивший после Артюхина т. Гей (Профинтерн) обращает внимание съезда на необходимость усиления работы Коминтерна по профсоюзной линии.

Ряд фактов показывает на чрезвычайную слабость работы коммунистических партий в профессиональных организациях. Сейчас в рабочем классе западно-европейских стран происходят огромные сдвиги и полевые борьбы. Вся эта работа должна быть приспособлена к этому положению.

Ознакомить иностранных рабочих с достижениями Красной Армии.

Т. Ларин указывает, что Коминтерн недостаточно энергично проводит работу по ознакомлению европейских рабочих масс с достижениями Красной армии.

Между тем эта пропаганда могла бы сыграть большую роль в деле революционирования масс. Ларин считает, что Коминтерн в своей дальнейшей работе должен познакомить широкие рабочие массы капиталистических стран с историей нашей Красной армии и теми достижениями, которыми она имеет.

Компартии должны усилить работу в профсоюзах.

Затем выступил т. Мельничаков. Мельничаков подготавливается на вопросах профдвижения, указывая на наличие полного контакта в работе между ВЦСПС и Профинтерном. Мельничаков соглашается с указанием т. Лозовского относительно наличия в работе Профинтерна между-политического влияния и организационного закрепления в массах.

Нам, говорит он, необходимо заняться более серьезно вопросами профдвижения. Профинтерн должен стать в большей мере, чем есть сейчас, организующим центром. Коммунистические партии, в первую очередь европейские, должны усилить свою работу в профсоюзах и тем самым всемерно использовать подъем в массах, который имеется.

Далее говорит тов. Домбаль. Домбаль посвящает свою речь крестьянскому вопросу. Задача Крестьянского Интернационала, говорит он, объединить разрозненное крестьянское движение и направить его на русло влияния рабочего класса.

## Польско-литовское столкновение отсрочено.

Польша заявила, что она будет полностью „признавать“ и „уважать“ политическую независимость и территориальную цельность Литвы.

Глава Литовского правительства Вольдемарас заявил, что он обязан своим успехам содействию СССР.

В Женеве, 10 декабря, состоялось открытое заседание Совета Лиги Наций в присутствии Пильсусского, Залесского, Вольдемара.

Докладчик редакционной комиссии (представитель Голландии) огласил текст резолюции Совета Лиги Наций по польско-литовскому конфликту.

В резолюции между прочим говорится: «Совет Лиги Наций заявляет, что состояние войны между двумя членами Лиги несовместимо с духом и буквой договора, которым связаны Литва и Польша и принимает к сведению торжественные заявления представителя Литвы, что Литва не считает себя в состоянии войны с Польшей, что, следовательно, между двумя странами существует мир, и принимает к сведению торжественные заявления представителя Польши, что польская республика будет полностью признавать и уважать политическую независимость и территориальную цельность Литовской республики, рекомендует обоим правительствам возможно в кратчайший срок начать непосредственные переговоры, предоставляет в распоряжение обоим сторон услугу Лиги Наций, когда помощь Лиги окажется желательной.

## Осмотр Литовской пограничной линии.

Ковно, 11 декабря.

Литовское телеграфное агентство сообщает: из Ковно выехали на осмотр демаркационной

## Латвийский сейм выразил правительству доверие большинством только 2 человек.

Рига, 11 декабря.

Закрытым голосованием латвийский сейм выразил правительству Скуенека доверие большинством 50 против 48. Этому голосованию препятствовало следующее заседание сейма.

Отвечая на запрос оппозиции, латвийский премьер - министр Скуенек произнес речь делового характера. В прениях депутат Кливе заявил, что партии, не поддерживающие настоящее правительство, не удовлетворены ответом правительства, ибо главное обвинение, а именно —

## Совещание селькоров Барнаульского района.

В селе Шадрино, Барнаульского района, 8го января 1928 года будет проведено районное совещание селькоров и редакций стенных газет.

## СОКРАЩЕНИЕ АДМ.-ХОЗ. РАСХОДОВ ВЫПОЛНЕНО НЕ ПОЛНОСТЬЮ.

РКИ провела работу по проверке выполнения указаний правительства.

Барнаульская РКИ только что закончила большое обследование наших государственных торговых и кооперативных организаций и промышленных предприятий, в части проверки выполнения ими директив правительства о снижении административно-управленческих, обще-западских и обще-торговых зависимых расходов по сметам на 1927-28 г., в размере 20 проц., по сравнению с фактическими расходами 1926-27 г., а также и в отношении 15 проц. сокращения расходов в 1926-27 г., по сравнению с фактическими расходами 1925-26 г.

## Накие предприятия провелись.

Объектами обследования были взяты: По промышленности — Мехтрест, Пищетрест и Лестрест со своими предприятиями, Алтметаллзавод и 11 горноторговых и кооперативных учреждений и организаций: Алтсоюз, ЦРК, Алтселькосоюз, Сибторг, Акорт, Госшвеймашина, Сибмедторг, Госсельсклад, Издатель-

## НАРУШИТЕЛЬ МИРА.

(Шарж из органа франц. компартии «Юманите»).



Маршал Пилсудский готовит захват Литвы.

## Пилсудский выехал в Варшаву.

Женева, 11 декабря.

Пилсудский выехал в Варшаву,

## Член ЦК германской компартии Бец вышел из веддингской оппозиции.

Берлин, 11 декабря.

Член ЦК германской компартии Бец, принадлежащий к веддингской оппозиции, огласил на пленуме ЦК мотивированное заявление о своем выходе из веддингской оппозиции, ибо отдельные лидеры этой оппозиционной группы за последние время солидаризировались с троцкистской оппозицией и установили связь с группой Рут Фишер и Маслова.

## Переговоры между предпринимателями и рабочими германской железнодорожной промышленности не дали результатов.

Берлин, 11 декабря.

Переговоры между предпринимателями и рабочими германской железнодорожной промышленности не дали результатов. Министр иностранных дел Латвии Целенс сказал: «Если сегодня правительство падет, то главная ответственность ляжет на демократический центр, вышедший из коалиции и благодаря которому в этом случае возобновится политика подкупов и расхищения государственных средств. Ответственноść падет также и на отдельных депутатов коалиции, которые способствуют приходу к власти правого правительства».

## Съезд индийских профсоюзов закрылся.

Лондон, 11 декабря.

По сообщению «Рейтер», съезд индийских профсоюзов закрылся. Председателем всениндийского конгресса профсоюзов избран Эндрюс. Бывший председатель Лал избран делегатом на ближайший международный конгресс профсоюзов.

## Сокращение администрации выполнено не полностью.

По сведениям на 1927-28 год сокращение выразилось: по Металлзаводу на 8 проц., а следовало на 20 проц., по Мехтресту на 6 проц., вместо 20 проц., по Пищетресту на 10,7 проц. вместо 20 проц., по Лестресту опять недосокращено на 26 проц.

Таким образом, за 2 года недосокращено расходов: по Мехтресту — 17.246 р. или 13 проц., по Пищетресту — 11.303 р. или 6 проц., по Металл заводу — 5224 руб. или 12 проц. и Лестресту — 96.479 или 63,6 проц. А всего на 130.251 руб.

## На сколько еще надо сократить расходы.

Переходя к вопросу о возможности досокращения расходов по отдельным трестам недосокращенных расходов за 26-27 г. и 27-28 г., РКИ находит.

По Мехтресту нужно еще сократить лишь 8.845 руб.

По пищетресту — досокращение 11.303 руб. РКИ все же предполагает провести в жизнь.

По металл заводу: досократить расходы в сумме 5.224 руб. невозможным и не реальным, вслед-

## ГЕРМАНСКИХ КОММУНИСТОВ ЛИШАЮТ ДЕПУТАТСКОЙ НЕПРИКОСНОВЕННОСТИ.

Арестован брат Марти за „подстрекательство военнослужащих к неповиновению“.

Германский парламент вынес предложение о лишении депутатской неприкосненности коммунистов на время ка- никул.

Берлин, 11 декабря.

Рейхстаг отклонил предложение коммюнистов о прекращении дела против коммунистических депутатов, обвиняемых по делу ЦК Германской компартии, 162 голосами против 139 голосов коммунистов, социал-демократов и демократов при четырех воздержавшихся и принял предложение партии буржуазного блока о лишении депутатской неприкосненности коммунистов на время парламентских каникул.

## Арестован брат Марти

Арестован Мишель Марти (брать коммунистического депу-

тата французского парламента) для отбытия наказания по приговору суда за «подстрекательство военнослужащих к неповиновению» (Мишель Марти, в октябре 1926 года был приговорен к 8 дням тюремного заключения).

## 1000 лет каторги.

Варшава, 11 декабря. Люблинский апелляционный суд утвердил приговор Владимиру Волынскому суда по делу 123 украинцев, которые обвинялись в коммунистической деятельности и стремлении отторгнуть украинские земли от Польши. 9 человек приговорено к бессрочной каторге, 10 приговорены к каторжным работам на 15 лет и многие приговорены к каторжным работам на сроки от 10 до 6 лет. В общем итоге, подсудимые приговорены к 1000 лет каторги.

## Процесс коммунистов в Париже.

Париж, 9 декабря.

На процессе коммунистов, обвиняемых в шпионаже, Вайян Кутюрье в защитительной речи заявил, что процесс по существу является политическим. Противоречия ложь, фальшивые документы в деле предварительного следствия разрушат задуманное охранкой грязное дело, которая хочет дискредитировать людей, из организации, преграждающей путь к войне. Наши товарищи выйдут из процесса возвеличенными, ибо процесс ставит перед совместностью общественного мнения проблему: национальная оборона или защита класса.

Задачник Бертон подчеркивает, что обвинение построено исключительно на показаниях провокатора Кошлера и требует будет объявлена общая забастовка горнорабочих во всем районе.

## ОТОВСЮДУ.

Москва, 12 декабря.

Возвратился из Швейцарии член советской делегации под руководством Таннера комиссии по разоружению Пугачев.

Гельсингфорс, 11 декабря. Социал-демократическое правительство Таннера подало в отставку после отклонения сеймом его предложения о снижении хлебных пошлин.

Москва, 11 декабря.

В Верховном суде СССР началось слушание дела по обвинению Телесина, Полякова, Раковщика и других в экономической контрреволюции. Всего перед судом предстало 20 обвиняемых сотрудников хлебного отдела Госбанка, комиссаров и хлебных торговцев.

Баку, 11 декабря.

На 8 и 9-м промислах Сураханского района в законченной буре новой скважине ударили необычайной мощности газовый фонтан, перешедший 9-го в нефть. Фонтан выбрасывает 450 тонн в сутки.

Берлин, 11 декабря.

Состоялось открытие выставки: «окно в СССР».

## Вниманию наших подписчиков.

С воскресным номером (за 11 декабря) всем городским подписчикам (подписавшимся на «ФОТО-ГАЗЕТУ») было разослано приложение «ФОТО-ГАЗЕТА»; деревенским же подписчикам «ФОТО-ГАЗЕТА» рассыпается с сегодняшним номером.

## Маленький фельетон.

## ВАШИХ НЕТ!

Сидорова выбрали председателем сельсовета в Соловке видимо по несчастной случайности. Федорова поставили председателем комитета взаимопомощи, там же тоже по ошибке. У людей совсем другие задачи.

Людям этим совсем бы не в сельсовете, а в тресте всесоюзного масштаба сидеть, потому что люди эти с коммерческой жилкой. В крови у них эта коммерция сидит. Вроде микроба. Плавает в крови и бередит все, как заразная болезнь.

Посадить бы этих людей в трест, прибавить бы к ним членов сельсовета Селезнева, да председателя школьного совета Афанасьева, уже они дела бы обтали! Уж они бы коммерцию развели!

Конечно, когда доживем до коммунизма, тогда никакой коммерции не будет. А пока... пока надо изворачиваться.

Например, хозяйственная ситуация в поселке Соловковка сложилась такая, что было на остатке рублей на двести школьного леса. Лежит и глаза мозолит. А ведь лес — это не какая-нибудь веревочка. Это чистые деньги лежат.

По законам же коммерции, ежели капитал лежит без движения, то он называется мертвым, то есть не приносит никакой пользы.

И тогда 4 вышеозначенных «коммерции—советника» собрались и рассудили, что если лес лежит без толку, а на него есть покупатель, то что с таким лесом следует делать? Лес следует продать.

Как продать? Очень просто. За весь лес, стоимостью в 200 рублей, следует выменять избыточную стоимость в 80 рублей, а ввиду того, что избыток гнилой и вот-вот развалится отдать в придачу еще полста целковых. И сделана сделка.

Гнилая избыток перешла к сельсовету, настоящие деньги и настоящий лес кулаку, кулак из этого леса выстроил две хорошие избы, а сельсовет доволен удачной коммерческой сделке.

Нам думается, что солоновские власти обучались коммерческим тайкам по известной сказке, где мужик идет и все меняет. Менял, менял и доменялся до иголки, а потом иголку уронил — она и потерялась. Ни иголки, ни денег, стадо-быть, ни избы, ни леса.

И все хорошо, и все спокойно, сделка сделана, ваши нет!

Касьян Репьев.

## Сокращение администрации выполнено не полностью.

роем намечено по плану, что, ко- нечно, невозможно.

Таким образом, за 2 года по 11 организациям в общем сокращено расходов, сверх 15 и 20 проц. еще 49.944 руб., из которых полностью выполнены директивы Правительства за 2 года следующими 6 организациями:

Алтайсоюз, Алтселькосоюз, Госшвеймашина, Госсельсклад, Сибкрайиздат и Новосибтво.

5 организаций недосократились за два года: Ц. Р. К. на 66 713 руб., или 27 проц., Сибторг на 16.348 руб., или 30,5 проц., Акорт на 12.028 руб., или 27 проц., Сибмедтор на 42.075 руб., или 34 проц., Изд. «Красный Алтай» на 3.612 руб., или 12,8 проц., итого 140.776 руб., или 27 проц.

Что же касается сокращения по этим 5 организациям, РКИ находит, что по Акорту, Сибметтору и Издательству «Красный Алтай» сокращение по известным причинам считает невозможным, Сибторг и Ц. Р. К. все же проведенное сокращение считает недостаточным и предложено свои сметы пересмотреть и сократить до возможных пределов, после чего РКИ вновь будет проверять указанные организации и предприятия, как проводится в жизни эта директива. Магков.

# Кабаковский кооператив зорко стоит на страже крестьянских интересов.

94 проц. крестьянских хозяйств в селе Кабаково объединено в кооперативе.

На 133 рубля продано товаров на каждый двор.

Корреспонденция № 12.

## Живая жизнь в степи глухой.

Крепко заинтересованы в своем кооперативе крестьяне села Кабаковского, настолько крепко, что еще в прошлом году на отчетном годовом собрании единогласно было постановлено навсегда отказаться и от премии, и от скидки на забранный рубль. Пусть крепнет потребительская. Пусть твердо стоит среди села Кабаковского:

И потребительская, действительно, твердо стоит на своих ногах.

Без малого всего села—94,3 проц. состоит членами в кооперативе.

До 76 проц. у нее средства собственные—кабаковские—в обороте они используются процентов на 65.

А оборот у кооператива по тем степенным местам не маленький—на 133 рубля продано за год товаров на каждый двор.

Немало поступило в амбары кооператива и пшенички Кабаковской—без малого на 21 тысячу рублей сдал кооператив заготовок за год и сдал он их почти полностью никому другому, как своему Союзу потребительскому, с которым и по закупу товаров он был в крепкой увязке—беру у него 77 проц. своих товаров.

Жил и рос кооператив Кабаковский. Сколачивал он свою кооперативную колечек, нацеливая на товар еще в западном году 12,6 проц. Но вот докатился до кооператива всесоюзный клич—снижай цены на товары и сокращай расходы! И покатилась наценка под гору и докатилась до 6,7 проц. и потянула

она за собой расходы кооперативные—с 7 проц. до 5,4 проц.

Бережливо относится кооператив к общественному добру, зорко следит он за отчетностью и берег себя от бед общественной—растрат, порочащих имя кооперативного и разрушающих его силу материальную.

Крепко в потребиловке Кабаковской кооперативное сознание, и растут вокруг нее силы общественные, набирая знания и навыки в культурно-просветительной работе кооператива, на которую в этом году четвертая часть прибыли—240 рублей—ассигнована.

Но не только здесь, а в самой своей хозяйственной работе, кует кооператив общественное сознание и практические навыки своих пайщиков, привлекая их к работе в своих трех лавочных комиссиях и на расширенных заседаниях своего правления.

И тянутся крепкие нити от потребиловки к хатам кабаковцев, и вместе с ней растут и крепнут силы общественные и пытливая мысль.

Весело смотрят Кабаковская потребиловка. Невелико у нее помещение, но свое—чистое и удобное, зайти любо-дорого! И убаюкает пайщики, входя в потребиловку ведь порядок на полках стоит, как на картинке написанной, в руки сам товар так и просится и на все нужны деревенские отвечает он...

Вот и вся правда о кооперативе села Кабаковского.

Шадов.

## Рост кооператива идет.

По кооперированию Бажовское общество потребителей, Белоярского района, имеет достижения. В конце 1925 г. было кооперировано только 26 проц., а в октябре текущего года уже 66 проц.

Подавляющее большинство пайщиков—бедняки.

Капитал пайщиков тоже растет. На 1-е октября 1925 года он состоял из 227 рублей, а сейчас из 953 руб.

В первом случае на пайщика приходилось в среднем 2 р. 49 копеек, а в настоящее время 4 рубля.

Товарное обслуживание села улучшается. В 1925 г. продано в среднем на один двор на 23 рубля, а за текущий операционный год на 89 руб.

## Заочные кооперативные курсы.

Доступной для сельского населения формой кооперативного образования, помимо коопкурсов, являются заочные кооперативные курсы.

К сожалению, они еще не получили сколько-нибудь заметного распространения в нашем округе. Причиной служит отчасти то, что руководство заочными курсами было сосредоточено слишком далеко—в Москве, при Центросоюзе, а главным образом, отсутствие сколько-нибудь серьезной пропаганды этих курсов среди сельского населения.

В настоящее время положение изменилось к лучшему. Во-первых, руководство сосредоточено значительно ближе—в Новосибирске, при Сибмежкоопсовете, где открыто Краевое Бюро заочных курсов Центросоюза, а во-вторых, вопрос об организации заочных курсов в деревне поставлен в план работ союзных кооперативных организаций.

«Цель курсов—ликвидировать кооперативную неграмотность в маслах и подготовить кооператоров, счетоводов и товароведов из трудовых элементов, лишенных возможностей систематически посещать школу».

«Метод курсов—метод самостоятельного изучения предмета в группах самих учащихся, под заочным наблюдением опытных преподавателей».

Кружку (или отдельному курсанту), принятому на курсы, присыпается: подробная инструкция для занятий и все необходимые пособия. Курсанты оплачивают учебники и лекции, посыпают ежемесечно наложенным платежом. Кроме того, за руководство обучением курсанты платят ежемесечно по 1 рублю.

Само-собой разумеется, что часть, желающая пройти заочные курсы (бедняки, батраки), не смогут оплатить учебные пособия, а равно и обучение. Материальную помощь им должны оказывать кооперативные организации, заинтересованные в получении подготовленных работников.

В целях более успешного прохождения заочных курсов, необходимо привлекать курсантов к практической работе местного кооператива.

Сельским жителям за справками о курсах надлежит обращаться в общества потребителей, имеющие подробные материалы. Городским—в Алтайском.

Адрес Краевого Бюро заочных курсов: г. Новосибирск, Коммунистическая, 60.

А. ШАПОШНИКОВ.

## Землемер Смокотин поступил правильно.

В «Красном Алтае» № 199, от 1-го сентября, был помещен фельетон под заглавием: «Еще о пустяках». В фельетоне говорилось, что в село Каркавино, Косихинского района, для проведения землеустройства, должен был приехать 17 августа землемер.

Из с. Каркавино была послана лошадь для землемера, при чем лошадь была запряжена в лучший ходок, какой имелся в Каркавино. Землемер Смокотин не мог перевезти инструменты, нужные ему для работы в Каркавино.

Смокотин правильно и законно отказался ехать на ходоке, неудобном для перевозки крупных геодезических инструментов.

Прокурор 1 уч. Барокруга. Лазарев.

## Кооператив растет.

(с. Черемново).

Еще в первые годы революции наша потребительская кооперация была одной из сильных в районе.

Трудоспособное и деятельное прзвание и сотрудники с любовью и старанием относящиеся к своему делу, подняли авторитет кооперации в глазах трудового населения, которое отзывается с гордостью о своем детище.

Обслуживает кооперация несколько селений. Если сравнить кооперацию и ее работу с прошлыми годами, то увидим, что процент кооперирования быстро растет. За истекший год прибыло 199 новых пайщиков.

Снижение цен проводится. Обороты кооператива выражаются в сумме 93312 р. 23 к.

Накладные расходы выражаются в 2,9 проц. наценки на товар в 10,4 проц.

Годовой план выполнен больше, чем на 100 проц. Правление всеми мерами стремилось к сокращению накладных расходов.

Частенько можно видеть членов правления на собраниях групп села, где они проводят агитацию и вербуют членов в кооперацию.

За счет фонда бедноты было кооперировано 132 человека.

Подводя итоги годовой деятельности нашего кооператива, можно видеть быстроту роста кооперирования, поднятие авторитета кооперации, снижение цен и накладных расходов.

Сами пайщики приходят к осознанию того, что кооперация не должна стремиться к тому чтобы было побольше прибылей, как тому, чтобы всегда был в лавке дешевый и нужный крестьянин товар.

Данилов.

Корреспонденция № 13.

## На широкой дороге.

(Рожнево-Логовское общество потребителей, Ребрихинского района).

Не буду писать о жизни и работе нашего кооператива за время с 1922 по 1924 год, но для характеристики приведу такой факт.

Тогда граждане называли наше

общество не потребительским, а «гражданским».

Крестьяне не покупали даже товаров в кооперативе, а шли к частникам.

В половине двадцати пяти года собралась небольшая актив пайщиков и вынырнула из правления негодный элемент, который вел кооператив к концу гибели.

После этого стало видно, что в кооперативе работа пошла другим темпом и в течение полутора лет, т.е. к концу 1925/26 года, получились некоторые достижения.

В 25/26 году на товар национализировалось в среднем 14,6 проц., а расход на товар на конец 1925/26 года составлял 13,2 проц.; в 1927 году до июня месяца наценка на товар в среднем была 10 проц., а расход 7,5 проц., с июня же наценка выразилась в 7,5 проц., а расход 7 проц. и, таким образом, получилось, что снижение цен на 1-е июня, хотя не достигло до 10 проц., но все же дошло до 8 проц. и работа по снижению не была отложена, а шла дальше, и на 1-е октября 27 года это снижение достигает уже 10,5 проц.

Сократились лишние поездки за товарами, путем поручения товарами через представителей от масла-противника, а также слияния как грузовых, так и легковых подвод, где тоже сократилось не мало расходов, а именно: в 25/26 году накладной расход по товарам был 1,8 проц., а за 26/27 год—1,7 проц.

Товар приобретался доброточный, и население товарами широкого потребления удовлетворено полностью.

По борьбе со спекуляцией тоже есть достижения, а именно: в 2-х поселках, отдаленности от центральных, на 8 километров, поставлено отделение и снабжено всеми товарами, где тоже местным базаре в каждый торговый день выбрасывается лоток с подбором всех нужных покупателей товаров.

Кооперировано на 1-е октября 1927 г. 68,5 проц. всех хозяйств района.

Работа по кооперированию, главным образом, проходила путем отчетных докладов на заседаниях местных организаций, на общих собраниях и на расширенных заседаниях правления с рекомендацией и активом комитета.

На ряду с достижениями, есть еще недостатки: отсутствие культурной работы, так что, кроме коопуголка, ничего нет. Не вынута в работу полки «матери и ребенка», слабая продажа книг с книжной полки, подсобные комиссии бездействуют и очень низкий и темный магазин.

На-ряду с достижениями, есть еще недостатки: отсутствие культурной работы, так что, кроме коопуголка, ничего нет. Не вынута в работу полки «матери и ребенка», слабая продажа книг с книжной полки, подсобные комиссии бездействуют и очень низкий и темный магазин.

Смокотин правильно и законно отказался ехать на ходоке, неудобном для перевозки крупных геодезических инструментов.

Прокурор 1 уч. Барокруга. Лазарев.

## Вести из деревни.

27 десятидворок. В Селе Павловском работает 27 десятидворок по ликвидации неграмотности. Работу в десятидворках ведут ученики старших групп школы Коминтерна. Состав лик-пунктов: 51 проц. женщин и 49 мужчин.

Всего обучается на ликпунктах 311 человек.

Обследование сельсоветов Алтайским райисполкомом про-изведено обследование работы Урюпинского сельсовета. В результате обследования сняты с работы председатель сельсовета Зинченко.

Деньги пришли обратно. В прошлом году в Алтайском районе было собрано окладного страхования 52.518 руб. Удовлетворено за прошлый год страховых убытков на 49.509 руб.

Страхуют добровольно в Алтайском районе идет хорошо. Добровольное страхование. За прошлый год по всем видам страхования в добровольном порядке было застраховано на 10.276 рублей.

Работает хорошо. Буковская паровая мельница, Мамонтовского района, за истекший хозяйственный год дала чистой прибыли 6.298 рублей 74 коп. Раньше мельница была в аренде у кустом и давала убыток.

892 дела. В течение года в Мамонтовский следовательский участок для расследования поступило 892 дела. По 886 делам произведено следствие.

950 руб.—на помощь бедноте. В дни Октябрьских торжеств в Мамонтовском районе выдано 1500 рублей единовременных пособий бедноте на 950 рублей.

Борьба с неграмотностью. В селе Алексеевском, Чистюньском районе, хорошо проводится ликвидация неграмотности. Лик-пункт аккуратно посещает 37 человек. Хорошо работает ячейка общества «Долой неграмотность».

Примерные пайщики Александровское общество потребителей объединяет 73 проц. В среднем на каждого пайщика приходится 9 р. 02 коп. паевых.

Усилили распространение. Чистюньский райисполком предложил почтово-телеграфному агентству усилить работу по распространению газет.

Кооперировано мало. В Зыряновском обществе потребителей, Чистюньского района, слабо идет кооперирование. В настоящем времени кооперировано 66 проц. крестьянских дворов.

Амнистия лесонарушителям. По Чистюньскому району сложено штрафов по лесонарушителям на 310 руб.

3.400 руб. на премию культурникам. Залесовский райисполком на племзавод № 13, на 1-е октября 1927 года, утвержден смету в 3.400 рублей.

3.400 руб. на премию культурникам. Залесовский райисполком на племзавод № 13, на 1-е октября 1927 года, утвержден смету в 3.400 рублей.

Принятыми мерами самим же Макаровым удалось похитителя задержать. Доставленный конюхом в Уголовный Розыск оказался Гордеевым Георгием Матвеевичем, ранее судившимся 4 раза.

Дело о передачи суду Гордеева направлено наследователю.

Хулиганство и кража лошади.

За хулиганство, нанесение оскорблений и оказание сопротивления представителям власти, милиции задержан г-н Остапчук.

Дело направлено в д

**ИЗВЕЩЕНИЯ.**

Во вторник 13 декабря с. г. в 6 часов вечера, начинается занятие Комполитсостава запаса руководителей К. В. З., проживающего в городе и жел.-дорожном районе.

На занятия должны присутствовать следующие товарищи в помещении Окросоавиахама: Оборин И. Г., Егошин М. С., Ермолов В. Ф., Ваганов А. М., Никитин Е. И., Самохин Г. Е., Мельников В. П., Соломин Г. Т., Ескин В. Б., Калинин А. Н., Лавреншин П. Е., Димичев С. М., Покатилов С. Д., Шустов И. Я., Речкунов В. П., Борисов А. П., Афонин В. И., Мухин Н. П., Поповкин В. И., Кудакин И. М., Антонов А. П., Грачев П. Г., Бедесин С. П., Климов И. В., Попов И. И., Кочетов А. П., Карпов В. И., Гусарев А. П., Глумов Ф. А., Захаров П. Т., Ладыгин Ф. Г., Рыбаков В. В., Буевич Н. В., Озерков А. В., Талапов С. Я.

Вторая группа: Малый зал Окрапрофсостава—Потапов В. Д., Иванов Н. И., Зандер Л. И., Андреев А. Н., Мунокин В. Г., Халин Н. И., Зеленцов А. А., Иванов П. П., Ильинский П. Д., Трофимов А. С., Толоконников А. В., Стариков И. Т., Пощуев Т. Н., Демидов Г. И., Пинаевский Л. Н., Шехунов И. И., Евсюков М. П., Лименько П. А., Емельянов Н. П., Гавинский М. Н., Секатов И. С., Конькин Я. М., Чигинцев И. С., Горлов В. П., Черепанов П. Т., Прижиковский В. Л., Гибин В. И., Майсейкин, Карпека А. Я., Фатеев Н. К., Падейский П. С., Милетинский Н. Н.

Третья группа: Центральный жел.-дорожный клуб—Семенец Д. Н., Старостин В. М., Петров А. Ф., Казанцев Г. А., Шушунов Т. А., Вершинин И. К., Твердохлебов И. Н., Желаков М. М., Зуев П. Т., Попов Н. М., Оплакин М. Т., Древич Т. С., Кирилов К. С., Аршинов Д. М., Горев М. Е., Мальков П. А., Корнеев Н. А., Шеболтасов В. Ф.

Четвертая группа: просьба зайти в Окросоавиахам до 13/XII с. г.—Талышкин В. Т., Шадыгин А. И., Блинов И. М., Прохоров А. С., Грязнов П. И., Амельченко С., Центалович Е. И., Романченко Т. Д., Братишчин Т. И., Соломонов И. П., Добродушев В. М., Немцов Ф. Н., Лучанчик Т. А.

Явка для всех руководителей К. В. З. обязательна, за исключением тех, которые уволились с Красной армии в 1927 году и проходили лагерную переподготовку. Приглашается Комполитсостав запаса, желающий пройти курсы проходящим программы.

Окросоавиахам (подпись).

Ответ. Секретарь Барнокросоавиахама БУЦКО.

Во вторник, 13-го декабря с. г., в 6 часов вечера, в клубе Коммунальников (1 Пожарная часть, угол Никитинской и проспекта Ленина), собирается совещание всех секретарей, членов бюро и ревизионных комиссий и актива ячеек Оссоавиахама города и жел.-дор. района, по вопросу о проведении первых выборов в Красной армии.

Ввиду важности вопроса, явка обязательна и без опоздания.

Окросоавиахам.

Отв. редактор С. Тихонов

18 декабря с. г., в 6 часов вечера, в зале Окристолкома, открывается

**ОКРУЖНОЕ СОВЕЩАНИЕ НАЦМЕН.**

Порядок дня совещания:

1. Доклад о союзном совещании по работе среди нацмен.
2. Работа советов и участие в ней нацмен.
3. Культурно-просветительская работа среди нацмен.
4. О здравоохранении.

На совещание должны прибыть представители от нацмен районов и членов Райсполкомов, ведущие среди них работу.

Желательно присутствие нацмен города.

Зав. Орготделом Окристолкома (Уполномочен. по работе среди нацмен округа) Монастырев.

Ввиду несостоявшегося 11-го декабря очередного **Общего Собрания членов Барнаульского Общества взаимного Кредита**, за неприбытием кворума, Правление Общества, на основании § 34 Устава, назначает

**ВТОРИЧНОЕ Общее Собрание**

25 декабря 1927 года, в 12 часов дня в городе Барнауле, в помещении Дома Работников Просвещения «ДРП» по ул. Республики, № 27, для решения нижеследующих вопросов:

1. Доклад Совета о деятельности Общества за 1926/27 операционный год.

2. Доклад Правления о работе Общества за истекший операционный год.

3. Рассмотрение годового отчета за 1926/27 год с проектом распределения чистой прибыли.

4. Доклад Ревизионной Комиссии и утверждение годового отчета за истекший год.

5. Рассмотрение и утверждение приходо-расходной сметы на 1927/28 год.

6. Выборы двух членов Совета, вместо выбывших по заявлению Макарова К. Г. и Лалетина А. И.

7. Выборы Ревизионной Комиссии в составе трех членов и трех кандидатов к ним.

В случае невозможности лично присутствовать на этом собрании, Вы, согласно § 38 Устава, можете доверить право голоса другому лицу, но обязательно члену Общества, снабдив его соответствующим доверительным письмом.

Означенное вторичное Общее Собрание будет законно при любом собравшемся количестве членов.

2780

Правление.

**Окруженный отдел**

настоящим доводит до сведения плательщиков местных налогов со строений, с транспортных средств и с крупного рогатого скота, что платежные извещения о причитающихся за 1927-28 год платежах рассылаются финотделом с 25 XI с. г.

Владельцам или подъявителям перечисленных выше объектов местного обложения, не получившим до настоящего времени платежных извещений, надлежит получить таковые в надлежащих налоговых участках.

Срок уплаты налога со строений за весь год, налога с транспортных средств и крупного рогатого скота за 1-е полугодие текущего хозяйственного года Горсоветом назначен на 15 декабря 1927 года.

Зав. Барнокросоавиахама ЗУЕВ-РЯТНИКОВ.

Налоговым п/отделом ВАСИЛЬЕВ.

**АЛТИЩЕРРЕСТ** распродает: 1) повозки—зимние троеки, обшитые ковром новая 1 шт., старая 1 шт., Санки, сани-дрони, старые шлеи, стеклянные бутылки из под кислоты.

За справками обращаться в часы занятий к Заведывающему Хозяйством Головину.

2742

Правление.

**КРАСНЫЙ АЛТАЙ****КИНО-ТЕАТР****„ГОРН“**

13, 14 и 15 декабря первая лента исключительной художественности, классическая повесть в 7 ми частях.

Пушкинская, № 53.

Начало сеансов:

В будни:  
в 5-30 7 и 8-30.  
В праздники:  
в 4, 6, 8 и 9-30.

С 13 по 15 декабря первая лента исключительной художественности, классическая повесть в 7 ми частях.

Постановка и издание Межрабпом-Русь.

Анонс: Нашумевшая приключенческая картина в 2-х больших сериях: „СМАРАГДА НАБУРЕН“.

**ЗИМНИЙ ТЕАТР****ОКРОНО.****ДРАМА-КОМЕДИЯ.**

Среда, 14 декабря.

1-й раз.

**СВАДЬБА КРЕЧИНСКОГО**

Ком. в 3-х д., Сухово-Кобылина.

Начало в 8 ч. вечера.

Цены от 25 к. до 1 р. 25 к.  
По абонементам от 15 до 85 к.

Абонементы продаются в конторе театра с 9 час. до 3 час. дня.

Анонс: «Игумения Митрофания», «Сын короля». (Новинка).

**КРУГ**

Психологическая драма.

Первый муж — А. Кторов.  
Первая жена — В. Попова.  
Второй муж — А. Жиллинский.  
Вторая жена — Б. Чернова.

Постановка на днях.

**2-й Совкино.**

13, 14 и 15 декабря.

С участием Корины Бель и Эйнес Гансон

**ПЫЛКОЯ ЮНОСТЬ**

Сеансы: в 5-30, 7-30 и 9-30 веч.

1-я Барнаульская Кооперативно-трудовая артель „ЛЕСОПРОМЫШЛЕННИК“ Короленко, № 11,

**ПРИНИМАЕТ ЗАКАЗЫ НА ПОСТАВКУ:**

пиловочного материала (теса, плах, решетника), березового поделочного материала, щепного товара, смолян, дегтя и проч.

2761

Правление.

**Аукционная продажа.**

На ст. Барнаул, 4 января, в 12 часов будет производиться продажа невостребованных в установленный срок грузов по отправкам за №№ 213211, 106807.

Вторичная продажа 5 января, также часы.

2775

Начальник станции (подпись).

**БАРНАУЛЬСКАЯ ДЕТСКАЯ КОМИССИЯ****ПОКУПАЕТ В ЛЮБОМ КОЛИЧЕСТВЕ**

холщевую, ситцевую, суконную, полусуконную (старый чулок, варежку и всякую шерстянную вязь).

**ПО ЦЕНАМ ВНУТРОГРАДА.**

Приемка производится на складе, Проспект Ленина, д. № 65. 2745

Торговля Зимина Н. И., Фадеева И. И. и Захарова Д. В.

с 9-го декабря ЛИКВИДИРУЕТСЯ. Получение кредитов и выполнение обязательств взяли на себя Н. И. Зимин и И. И. Фадеев поровну, каждый в отдельности. Д. В. Захаров выделен окончательно, без права получения кредитов и выполнения обязательств.

2777

**МЫТУЮ ТРЯПКУ:**

холщевую, ситцевую, суконную, полусуконную (старый чулок, варежку и всякую шерстянную вязь).

**ПО ЦЕНАМ ВНУТРОГРАДА.**

Приемка производится на складе, Проспект Ленина, д. № 65. 2745

Фадеев, Зимин, Захаров.

Продается МЯСНАЯ ЛАВКА

бр. Шелеповых. Ул. Анатолия, № 47. Справиться о цене у Серова. 2747

Бухгалтер БОРИСОВ А. Е.

предлагает свои услуги. Адрес: улица Денисова, № 29. 2765

ДОМ ПРОДАЕТСЯ

3 комнаты и кухня. Партизанская улица, № 48. 2703

Продается лошадь 4-х лет, по-

лукровая, со средним ходом, можно сбрую, кашевку. 1-я Алтайская, № 82. 2758

Спешно требуется квартира: комната и кухня в центре города или одна комната с обстановкой. Сообщить: контора «Транспорт», телефон № 285, Альмов. 2772

Паспорт за № 500 на имя Комарицкой А. А.

Членская книжка ЦРК за № 119 на имя Усачева П. Т.

Членский билет союза Советских ученых на имя Микитин Софии и Валентини.

Членская книжка ЦРК на имя Мотовилова С. С.

Паспорт за № 500 на имя Комарицкой А. А.

Членская книжка ЦРК за № 3161 на имя Симанова М. Д.

Патент приказчика, карточка медико-санитарного осмотра на имя Мельникову П. К.

Патент III разряда, карточка от Окрадава на разрешение торговли на имя Мельниковой И. В.

Патент за № 0540612 на имя Конева Я. Г.